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Ministério da Saúde 
Secretaria Execu�va 

Departamento de Economia da Saúde, Inves�mentos e Desenvolvimento 
Coordenação-Geral de Programas e Projetos de Cooperação Técnica 

Coordenação de Projetos de Cooperação Nacional 
  

ATA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA

 

Aos 28 dias do mês de abril do ano de 2022, às 11 horas, na sede da Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS/OMS, Lote 19 -
Avenida das Nações, SEN - Asa Norte, Brasília/DF, no Auditório Carlyle Guerra de Macedo, realizou-se a 4ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do
Programa de Apoio ao Desenvolvimento Ins�tucional do Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à
Portaria de Consolidação nº 5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, sob a Presidência do Senhor Marcus Vinícius Fernandes Dias, Secretário-
Execu�vo Adjunto e com o comparecimento dos demais membros do colegiado, Senhor Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional
de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Senhor Jurandi Frutuoso Silva, Secretário-Execu�vo do Conselho Nacional de Secretários de
Saúde (Conass). 

Registradas as presenças (0026611227): Sra. Socorro Gross,  Representante da OPAS/OMS no Brasil; Sra. Ana Paula Rodrigues
Siqueira, Diretora subs�tuta DESID/SE/MS; Sra. Thaise de Sousa Cotrim, Coordenadora-Geral subs�tuta CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Jéssica da Silva
Rodrigues, Coordenadora subs�tuta CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Arnaldo Paulino Rodrigues, Técnico CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Danielle
Paes Gouveia, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Stefano Nunes Portuguez de Souza, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Nayana Fernandes
Rodrigues, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Nelson Jorge Lemos de Souza Jr, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Maíra Ba�sta Botelho,
Secretária SAES/MS; Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS; Sra. Daniela de Carvalho Ribeiro, Secretária
subs�tuta SAPS/MS; Sr. Marcelo Mafra Leal, Assessor GAB/SVS/MS; Sra. Sandra de Castro Barros, Secretária SCTIE/MS; Sra. Ana Paula Barreto,
Gabinete SCTIE/MS; Sra. Alessandra Siqueira, Diretora DECIT/SCTIE/MS; Sr. Daniel Meirelles Fernandes Pereira, Assessor do Ministro de Estado da
Saúde; Sra. Vânia Rodrigues Bezerra, Diretora de Compromisso Social da Sociedade Beneficente de Senhoras – Hospital Sírio Libanês (HSL); Sr. Alex
Ricardo Mar�ns, Gerente de Programas (HSL); Sra. Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do Hospital Alemão
Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Nídia Cris�na de Souza, Gerente de Projetos (HAOC); Arnaldo Bartalo Junior, Diretor-Execu�vo de Sustentabilidade e
Impacto Social da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP);  Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente de Projetos de
Filantropia (BP); Sra. Cleusa Ramos, Superintendente de Educação e Responsabilidade Social da Associação Beneficente Síria - Hospital do
Coração (HCor); Sra. Bernadete Weber, Assessora Técnica à Diretoria (HCor); Sr. Luis Eduardo Ramos Mariath, Superintendente de Responsabilidade
Social da Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV); Sr. Luiz Antônio Ma�a, Consultor de Relacionamento Ins�tucional (AHMV); Sr. Eliseu
Paglioli Neto, Médico Neurocirurgião da AHMV; Sr. Guilherme de Paula Pinto Sche�no, Diretor de Responsabilidade Social da Sociedade
Beneficente Israelita Brasileira – Hospital Albert Einstein (HIAE); Sr. Renato Tanjoni, Gerente de Responsabilidade Social (HIAE); Sr. Mauro
Guimarães Junqueira, Secretário-Execu�vo do Conasems; Sr. Nilo Bretas Junior, Coordenador Técnico Conasems; Sr. René Santos, Assessor Técnico
do Conass; Sr. Hisham Hamida, Conasems.

Par�ciparam também, de forma virtual, via plataforma Zoom: Sra. Ligeíze Ferreira Lins, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra.
Ta�ane Vanessa Alves da Cunha, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Raquel Leandro Andre�o, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Paula
Luisa Eberle Denicol, Técnica CPCN/CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Rogério L’Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas Hospitais Proadi-SUS; Sr. Marcelo
Ataíde Domingues, Subs�tuto Eventual da Coordenação Geral do Sistema Nacional de Transplantes CGSNT/DAET/SAES/MS.

Com a palavra, a Diretora subs�tuta do DESID/SE/MS, a Sra. Ana Paula Rodrigues Siqueira, cumprimentou a mesa e a todos os
presentes passando a palavra para o Sr. Marcus Vinícius Fernandes Dias, Secretário-Execu�vo Adjunto, que cumprimentou os demais par�cipantes
da mesa e iniciou a reunião. Em seguida, a Sra. Socorro Gross, deu as boas-vindas aos par�cipantes da reunião e reforçou que a OPAS está sempre
de portas abertas para as reuniões do Proadi-SUS, destacando a importância do programa para a região das Américas, devido aos projetos de
inovação executados. Posteriormente o Sr. Jurandi Frutuoso Silva, Secretário-Execu�vo do Conass, cumprimentou os par�cipantes da mesa
desejando uma boa reunião a todos. Finalizando as falas iniciais o Sr. Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conasems, cumprimentou os presentes
e deu boas-vindas à Sra. Ana Paula Siqueira, pela nomeação como Diretora subs�tuta do DESID/SE/MS, es�mando uma boa sorte na condução dos
trabalhos a frente do Departamento.

Em ato con�nuo, a Sra. Ana Paula Siqueira fez a leitura da pauta da reunião, discorrendo sobre os informes, a deliberação de seis
projetos e a apresentação do painel de monitoramento dos projetos Proadi-SUS no portal www.saude.gov.br. Iniciou mostrando o painel de
monitoramento dos projetos, com o novo layout, a previsão de execução por hospital, seguido da execução financeira e das propostas subme�das
por projetos aprovados, destacando a Secretaria de Ciência, Tecnologia, Inovação e Insumos Estratégicos em Saúde - SCTIE e Secretaria de Atenção
Especializada à Saúde- SAES, com os maiores percentuais de aprovação de projetos neste triênio.

Apresentou o cenário gerencial dos projetos Proadi-SUS, dividido por hospital, e que conta com 197 projetos no total, sendo: 8 novas
propostas pautadas ou em análise; 144 projetos aprovados; 18 projetos pendentes de aprovação; e 27 projetos e propostas arquivadas.

Ainda, a �tulo de informe, a Sra. Ana Paula Siqueira apresentou, para conhecimento e registros nos autos, duas propostas que
�veram solicitação de desistência por parte do hospital, conforme Quadro I - Desistência de Propostas.

Quadro I – Desistência de Propostas
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

HIAE 25000.033977/2021-
77

Monitoramento e Resposta a Emergências e
Desastres

R$
10.000.000,00

30
meses SVS

BP 25000.170122/2021-
26

Interoperabilidade como fator de transformação
digital dos Hospitais Universitários Federais da Rede

EBSERH

R$
32.222.436,00

24
meses

Datasus/SE
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Dando con�nuidade, a Sra. Ana Paula Siqueira deu início à pauta delibera�va da reunião do Comitê Gestor do Proadi-SUS,
apresentando o Quadro II com seis projetos, dentre eles dois são de con�nuidade, a serem deliberados.

 

Quadro II - Projetos
Hospital

de
Excelência

NUP Título Valor Período Área
Técnica

HIAE 25000.174060/2021-
21

Avaliação do impacto de estratégias de reabilitação e alta precoces na
síndrome pós-COVID (RCT rehab long-COVID e subestudo O2 domiciliar)

R$
12.390.269,64

Da
publicação
até 31 de
dezembro
de 2023

SCTIE

BP 25000.157475/2021-
31

Endometriose Brasil: Programa de aprimoramento profissional para
diagnós�co e tratamento da doença

R$
11.126.819,00

Da
publicação
até 31 de
dezembro
de 2023

SAPS

BP 25000.177382/2021-
22

IMPACTO MR: Infecções de sistema nervoso central relacionados a
disposi�vos em unidades de terapia intensiva adulto no Brasil - Plataforma
de Projetos de Apoio ao Plano de Ação Nacional de Prevenção e Controle

da Resistência aos An�microbianos (Eixo II)

R$
3.717.993,37

Da data da
publicação
até 31 de
dezembro
de 2023

SCTIE

BP 25000.085251/2021-
10

Qualificação de programa de transplante de Medula Óssea do SUS - Mais
TMO

R$
30.926.763,00

Da
publicação
até 31 de
dezembro
de 2023

SAES

HIAE 25000.177023/2020-
94

Apoio à qualificação do processo de doação e transplantes de órgãos,
tecidos e medula óssea, por meio de ações integradas de assistência à

saúde, gestão e capacitação profissional

R$
243.634.906,00

1° de
janeiro de
2021 até

31 de
dezembro
de 2023

SAES

HSL 25000.014056/2021-
13

Qualificação do Processo de Transplantes de Órgãos e Reabilitação
Intes�nal, por meio de Ações Integradas de Assistência à Saúde, de Gestão

e de Capacitação Profissional – Projeto Transplantar

R$
179.222.294,00

De 1º de
janeiro de
2021 até

31 de
dezembro
de 2023

SAES

 

O projeto “Avaliação do impacto de estratégias de reabilitação e alta precoces na síndrome pós-COVID (RCT rehab long-COVID e
subestudo O2 domiciliar)”, HIAE, registrado sob o NUP 25000.174060/2021-21, foi apresentado e em sequência colocado para deliberação com
recomendação de aprovação. Com a palavra o Sr. René Santos fez a observação de que na reunião passada foi aprovado o projeto "Avaliação do
impacto de bundles de reabilitação precoce na qualidade de vida de pacientes acome�dos pela condição pós-Covid-19 (síndrome pós Covid-19
ou long-Covid-19) ", do AHMV, colabora�vo com o projeto do HIAE, e que todas as dúvidas referentes ao projeto �nham sido esclarecidas pela
SCTIE. Em con�nuidade, o Sr. Nilo Bretas seguiu a mesma linha de aprovação, destacando que na reunião prévia todos os esclarecimentos foram
feitos e reforçando que o projeto é colabora�vo com o do AHMV. Ato con�nuo, o Sr. Marcus Vinícius Dias, acompanhou a aprovação dos Conselhos,
explicando que esse projeto engloba todas as fases de tratamento do paciente e que é de suma importância para o Sistema Único de Saúde (SUS),
ficando, portanto, aprovado o projeto.

Seguindo para o próximo projeto “Endometriose Brasil: Programa de aprimoramento profissional para diagnós�co e tratamento da
doença”, BP, registrado sob o NUP 25000.157475/2021-31, foi colocado para deliberação com recomendação de aprovação. O Sr. René Santos
considerou que esse projeto já �nha sido objeto de uma discussão anterior e que as ressalvas apontadas já haviam sido sanadas, então deliberou
pela aprovação do projeto. Na mesma linha o Sr. Nilo Bretas destacou que as ressalvas apontadas se tratavam de ressalvas contábeis e que foram
sanadas pelo hospital, e se manifestou pela aprovação. Com a palavra o Sr. Marcus Vinícius Dias se manifestou favorável ao projeto, ficando,
portanto, aprovado. 

Em sequência, foi apresentado o projeto “IMPACTO MR: Infecções de sistema nervoso central relacionados a disposi�vos em
unidades de terapia intensiva adulto no Brasil - Plataforma de Projetos de Apoio ao Plano de Ação Nacional de Prevenção e Controle da
Resistência aos An�microbianos (Eixo II)”, BP, registrado sob o NUP 25000.177382/2021-22, colocado para deliberação com sugestão de
aprovação. Com a palavra, o Sr. René Santos manifestou pela aprovação do projeto, ressaltando que esse projeto faz parte de uma rede
colabora�va com os demais hospitais. O Sr. Nilo Bretas concordou com a fala do Sr. René Santos e complementou dizendo que por se tratar de um
projeto colabora�vo é importante ter um planejamento em conjunto. O Sr. Marcus Vinícius Dias também se manifestou favorável ao projeto, sendo,
portanto, aprovado. 

Os próximos projetos apresentados fazem parte do bloco de temá�ca relacionada a transplantes, sendo deliberados e aprovados
sequencialmente. O Sr. René Santos solicitou que os projetos com essa temá�ca fossem primeiramente explicados pela área técnica, e que após a
explicação o Sr. Marcus Vinícius se manifestasse, para posterior posicionamento dos Conselhos.

Com a palavra, a Sra. Maíra Botelho, Secretária da SAES/MS, informou que realizaram algumas modificações nos projetos para
garan�r a regulação do MS, que era um problema já iden�ficado e que fizeram várias reuniões e definiram um modelo de entrada do paciente.
Explicou que a Central Nacional de Transplantes atuará nesse fluxo juntamente com as Centrais Estaduais de Transplantes, para garan�r a
priorização dos casos mais complexos e diminuir os vazios assistenciais. Além de redesenhar o monitoramento e parametrizar de uma melhor
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forma, também foi definido um percentual para o Estado de São Paulo, devido ao grande volume de atendimentos, alinhado juntamente com a
área de regulação do estado.

Após a manifestação da área técnica, a Sra. Ana Paula Siqueira deu con�nuidade à apresentação com os três projetos do bloco de
transplantes: projeto novo “Qualificação de programa de transplante de Medula Óssea do SUS - Mais TMO”, BP, registrado pelo NUP
25000.085251/2021-10; projeto de con�nuidade “Apoio à qualificação do processo de doação e transplantes de órgãos, tecidos e medula óssea,
por meio de ações integradas de assistência à saúde, gestão e capacitação profissional”, HIAE, registrado sob o NUP 25000.177023/2020-94; e o
projeto de con�nuidade “Qualificação do Processo de Transplantes de Órgãos e Reabilitação Intes�nal, por meio de Ações Integradas de
Assistência à Saúde, de Gestão e de Capacitação Profissional – Projeto Transplantar”, HSL, registrado sob o NUP 25000.014056/2021-13.

Após a leitura dos obje�vos dos projetos, a Sra. Ana Paula Siqueira passou a palavra ao Sr. Marcus Vinícius, que se manifestou em
relação aos projetos, e ressaltou os fatores que permeiam os três projetos: a qualificação, o aperfeiçoamento, e em especial uma condição
complexa que afeta uma grande parcela da população, que é o desfecho. Ainda frisou que uma das dificuldades no sistema de saúde como um
todo é a simetria de desfechos, dessa forme, é importante buscar o aperfeiçoamento, buscando o melhor resultado dentro do menor custo unitário
possível. Após a manifestação e explicações, o representante do MS manifestou a aprovação dos três projetos.  

Em ato con�nuo, o Sr. René Santos informou a todos que o Sr. Jurandi Frutuoso iria se manifestar em relação aos projetos de
transplantes, apresentando a posição conjunta do Conass e Conasems.

Com a palavra o Sr. Jurandi Frutuoso, destacou a importância dos projetos e disse que tem profundo respeito aos hospitais que têm
feito um belíssimo trabalho frente ao Proadi-SUS, e que isso tem servido para dignificar a vida dos pacientes e qualificar os profissionais da área
espalhados por todo Brasil. Parabenizou o Sr. René Santos e o Sr. Nilo Bretas, reconhecendo o trabalho que tem sido feito, enfa�zando que em
poucos dias a análise dos projetos pautados foram feitas e trouxeram de maneira bastante clara a opinião dos Conselhos, que em conjunto com a
Sra. Ana Paula Siqueira estão trabalhando de maneira prá�ca, dirimindo as dúvidas e fazendo com que as coisas evoluam com pra�cidade e em
tempo hábil, registrou o reconhecimento público ao trabalho dos três por parte do Conass e Conasems.

Dando seguimento, o Sr. Jurandi Frutuoso apresentou as considerações dos Conselhos referentes aos projetos de transplantes de
con�nuidade “Apoio à qualificação do processo de doação e transplantes de órgãos, tecidos e medula óssea, por meio de ações integradas de
assistência à saúde, gestão e capacitação profissional” - HIAE e “Qualificação do Processo de Transplantes de Órgãos e Reabilitação Intes�nal,
por meio de Ações Integradas de Assistência à Saúde, de Gestão e de Capacitação Profissional – Projeto Transplantar” - HSL, e do projeto novo
“Qualificação de programa de transplante de Medula Óssea do SUS - Mais TMO” - BP, conforme segue abaixo:

Considerando o histórico desses projetos no Proadi-SUS:

Que os projetos do HIAE e HSL já foram executados nos triênios 2015/2017 e 2018-2020;
Que os projetos do HIAE e HSL foram aprovados como projetos de con�nuidade para o triênio 2021/2023, conforme previsto pela Portaria GM/MS nº 3823,
de 29 de dezembro de 2020, e que têm sua execução em curso desde janeiro de 2021;
Que o projeto apresentado pela BP é novo e não de con�nuidade, mas tem estreita relação com os demais por se tratar de estratégias para oferta e acesso
a transplantes no SUS;

Considerando a relevância, acesso e resultados sanitários para a população usuária do SUS:

Que se trata de projetos de abrangência nacional, por meio dos quais os recursos empregados resultarão em bene�cios voltados a todas as regiões e
estados brasileiros;
Que os projetos são de grande magnitude e relevância à assistência da população que necessita de transplantes;
Que os projetos visam a qualificação do processo de realização de transplantes por meio de a�vidades assistenciais e de capacitação profissionais no SUS.

Considerando os Pareceres Técnicos do Ministério da Saúde:

A manifestação do Núcleo de Apoio à Análise Financeira da Secretaria de Atenção Especializada à Saúde/SAES de concordância com os respec�vos planos
de trabalho;
O Parecer Técnico Recomenda�vo de Análise Técnica e Financeira da Secretaria de Atenção Especializada à Saúde/SAES que aprova os respec�vos projetos;
E a manifestação do Ministério da Saúde feita nessa reunião de aprovação dos projetos acima citados; 

Conass e Conasems se manifestaram pela aprovação dos referidos projetos, observando que sua execução siga rigorosamente as
norma�vas do SUS que estabelecem a regulamentação, controle e monitoramento do processo de doação e transplantes, de maneira especial
aquelas que definem a oferta e o fluxo de acesso dos potenciais receptores registrados em lista de espera regulada pela Central Nacional de
Transplantes – CNT/CGSNT/SAET/SAES/MS.

Conass e Conasems recomendaram fortemente que o Comitê Gestor do Proadi defina no ano final de cada triênio as prioridades e
os projetos que sejam objeto de con�nuidade, de forma que se inicie o próximo triênio com eles previamente aprovados e já em condições de
execução.

O Sr. Jurandi Frutuoso destacou que esse é o voto dos Conselhos, e que acredita que com essas colocações consigam aprimorar um
pouco mais o processo e garan�r que tudo ocorra em tempo normal, e que o voto do Conass e Conasems é pela aprovação considerando essas
observações.

A Sra. Maíra Botelho pediu a palavra, agradeceu a aprovação dos projetos e enfa�zou sobre a necessidade da aprovação do Manual
Técnico do Proadi-SUS, para definir os prazos e procedimentos do MS, para que alcance os resultados no tempo esperado, e que o projeto chegue
de uma forma mais qualificada e que atenda às polí�cas públicas. Ajudando a reduzir o desperdício de trabalho e chegar em um formato ideal do
projeto com mais facilidade e agilidade, acredita que com a publicação do Manual o MS poderá trabalhar com procedimentos operacionais
padronizados, o que é essencial para as análises.

Com a palavra, o Sr. Mauro Junqueira destacou que a votação de aprovação desses projetos é de suma importância, porém fez o
ques�onamento à Sra. Maíra Botelho sobre o percentual de regulação do Estado de São Paulo, reforçou que é necessário que a regulação seja
Nacional, para que garanta o direito de qualquer cidadão, apesar da população de SP ter mais facilidade de acesso.

Em resposta, a Sra. Maíra Botelho explicou que a SAES/MS fez esse desenho com a governança da Central Nacional de Transplantes,
foi definido um percentual para uma transição, e após esse alinhamento garan�r o transplante para o restante do país principalmente os vazios
assistenciais. São transplantes complexos, com poucos centros especializados com exper�se para tratar reabilitação intes�nal, o obje�vo é
trabalhar para reduzir esses problemas de saúde pública. A regulação foi o foco principal do trabalho na reformulação desses projetos que já
vinham sendo executados desde de 2015.
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Seguindo a reunião, a Sra. Ana Paula agradeceu as contribuições da Sra. Maíra Botelho, enfa�zou sobre a importância da publicação
do Manual Técnico do Proadi-SUS, e que esse tema tem sido abordado em várias reuniões, sendo é uma necessidade imediata, que já está em fase
final de elaboração e a perspec�va é que na próxima reunião possa levar alguma atualização sobre o Manual. Valida a fala da Sra. Maíra Botelho,
concordando que o Manual será muito importante para uma melhor parametrização das regras.

Passando para o úl�mo ponto de pauta, a Sra. Ana Paula Siqueira apresentou o novo painel de monitoramento dos projetos Proadi-
SUS do 5º triênio, com informações que já estão no Sistema Eletrônico de Informações (SEI) e publicadas no Diário Oficial da União (DOU).
Agradeceu a todas as Secretarias que ajudaram na construção deste Painel, em especial SCTIE e SAES, e também ao Departamento de
Monitoramento e Avaliação do SUS - DEMAS/SE, que colaborou na parte de elaboração do layout, ficando registrado o agradecimento pelo
trabalho conjunto.

Ato posterior, a Sra. Ana Paula Siqueira mostrou como acessar o painel por meio do link h�ps://www.gov.br/saude/pt-
br/composicao/se/demas, na aba polí�cas programas e ações/aba PROADI. Trata-se de um painel dinâmico, que será atualizado semanalmente,
com as informações dos projetos do 5º triênio, mas que o próximo passo será disponibilizar também do 4º triênio. Fez a apresentação do painel
como um todo e mostrou todas as informações, divididas por hospital e área responsável, que também terá a opção filtrar as informações que
sejam necessárias, mostrou os relatórios gerencias, com o quan�ta�vo de projetos, bem como os NUPS, �tulos e hospital de excelência.

Finalizando a pauta da reunião, o Sr. Marcus Vinícius elogiou o painel, registrando que achou bastante intui�vo e dinâmico e
convidou todos para acessarem e navegarem no site. Declarou que espera que com a transparência dos projetos as Secretarias sejam incen�vadas
a apresentarem mais projetos e o hospitais a executarem.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Marcus Vinícius Fernandes Dias, Secretário-Execu�vo Adjunto, agradeceu e declarou encerrada a
reunião, subscrevendo eletronicamente esta ata, juntamente com os demais membros do Comitê Gestor do Proadi-SUS. 
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